

紫云:

# 丰富冬季旅游业态 促进乡村旅游发展

□本报记者 姚福进 文/图

冬日的紫云自治县层林尽染、色彩斑斓、美不胜收,田间地头绿油油,草莓颗颗甜如蜜,柑橘园里果飘香,泡温泉、住民宿、享美食,该县通过丰富旅游业态,助推乡村旅游发展。

## 泡温泉享美食

12月7日,记者走进猫营镇黄鹮营村的温泉度假村接待大厅看到,前来登记泡温泉、休闲游玩、入住民宿酒店的游客较多。在温泉泡池区,不少游客正在享受天然温泉浴,浴池中不时传来儿童嬉戏的欢笑声。  
“听朋友说黄鹮营温泉度假村环境优美,泡池的水取自地下天然温泉,很暖和、很舒服,周末邀约几个朋友就来了,我们入住的民宿里面配置有娱乐室、烧烤设备等,还有温泉小泡池呢!”来自长顺县摆所镇的游客陈慧兰如是说。  
在烧烤区,游客三五成群围坐在一起,吃着烧烤、喝着酒水,享受周末的快乐。  
“这个天气最适合泡温泉了,泡好温泉后,我们就在度假村

的烧烤区享受自助烧烤的乐趣。”来自望谟的游客莫光荣说,黄鹮营温泉度假村提供有烧烤设备,以及各类食材选用,他们选择符合自己口味的食材就自己烧烤了。  
随后,记者在黄鹮营温泉度假村餐厅看到,餐厅提供有腊肉、糯米、酸菜蹄膀、肚包鸡、酸汤鱼等多种特色菜肴。  
“近期气温下降,前来泡温泉、住民宿的游客增多,尤其周末最为热闹。”黄鹮营温泉度假村总经理张润发说,为了让游客玩得开心、舒心,该温泉度假村不仅有大小公共泡池、秘境泡池、民宿独用泡池,还为游客提供烧烤设备、食材和美食餐厅等。其中,烧烤食材丰富可供游客选用,也可以是游客自带食材。



温泉度假村民宿别墅

## “采摘热”带动乡村游

12月8日,记者在五峰街道甘桥草莓园看到,一排排大棚错落有致,一垄垄草莓生长茂盛,长势喜人,绿油油的植株上红果点缀,游客在大棚里漫步,采摘着新鲜草莓。  
“想到自己采摘的草莓比市场上卖的草莓更新鲜、更好吃,正好周末有时间就带孩子来甘桥草莓园采摘了,也让孩子体验一下采摘草莓的乐趣。”游客于慧说。  
同样,在松山街道牛场村草莓园里,也有游客提着篮子,悠闲地采摘着红透的新鲜草莓。  
“我种植的5亩草莓,11月中旬就开园采摘了,周末前来采摘草莓的人多些,头茬草莓30元至40元1斤不等,价格以草莓的品种来定,比如品种为‘白雪公主’的草莓价格偏高。”牛场村草莓种植户王江海说,牛场村草莓园距离黄家湾水库仅2公里,到黄家湾水库观光赏景的游客,路过时会被吸引入园采摘草莓。  
随后,记者来到格凸河镇二关村柑橘园,周末的柑橘园热闹

非凡,游客交了3元入园费后,纷纷领取篮子,带着孩子高高兴兴进入柑橘林中,一边品尝果子的酸甜度,一边将一个个熟透的果子摘入篮中。  
“这株柑橘酸甜度适中很有水果味,就在这里摘好了。”来自安顺城区的游客赵文惠采摘一个尝了说,水果既要足够甜,又要带点酸味,才更有水果味才好吃。  
同样,在猴场镇四合村柑橘园里,也有不少客人提着篮子,穿梭在柑橘园中采摘果子。  
“为吸引更多人来采摘体验,游客入园采摘我们不收入园费,采摘带走以10元1斤计费。”四合村柑橘种植户陈凯告诉记者。  
据紫云自治县农业农村局农业现代化专班负责人冯祖伦介绍,近年来,紫云在公路沿线村寨大力发展精品水果产业,打造“甜蜜紫云”采摘体验带,让种植户获利增收的同时,带动采摘乡村旅游的发展。目前,紫云全县精品水果种植面积11.3万亩,其中,冬季成熟采摘的草莓1000亩、柑橘7130亩、脐橙6100亩。



游客在泡温泉

## 赏红叶观美景

冬日,走进格凸河景区游客服务中心,站在走廊上往两边山上眺望,红叶漫山,层林尽染;乘坐游船向岸边看去,漫山遍野的红叶与碧水青山相映成趣,宛如一幅格凸美丽生态画卷,吸引各地游客走进格凸河景区,驻足其间,与清澈的河流、秀美山峰、漫山红叶合影留念。  
步入格凸河景区变色湖环湖路上,映入眼帘的是漫山的红叶,以及水中蓝天白云、香山红叶的倒影,让人心情愉悦、精神舒畅,享受冬游格凸的美好。  
同样,走在四大乡寨噜嘎村噜嘎水库环湖路上看到,四周成片的树林经历夏季的翠绿、秋季的“换装”后,眼下正是一片橙黄橘绿。  
从噜嘎村前往马鞍营集贸市场的路上,绵延起伏的枫林、红杉、灌木红叶,犹如打翻在大地上的“调色板”,排列整齐的树木则像是一匹匹流光溢彩的“锦缎”,在湛蓝天空映衬下,为大地穿上美丽的“衣装”,同样吸引不少游客前来打卡观赏。

冬日,站在黄家湾水库观景台上看日出日落,看红叶绿中游,湖光山色,五彩斑斓,醉是冬日观光赏景首选地。  
“在黄家湾观景台赏风景,四季变化风景各异,即便在冬季,也有不少人们前来游玩观光赏景。”板当镇同合村村民韦水成说,周末最为热闹,他们经营的豆花饭、杀猪饭、炸洋芋、薏米粥等小生意较好,也能赚点小钱补贴家用。  
在小高寨经营狗肉汤锅的陈安州说,随着乡村旅游的发展,来同合村及黄家湾水库周边游玩的人增多,他们的生意越来越好,让他们吃上了“旅游饭”,生意有做头,生活有甜头、有盼头。  
“近年来,紫云通过加强旅游基础设施建设,大力发展精品水果产业打造‘甜蜜紫云’采摘体验乡村旅游示范带,充分利用良好生态资源向游客推荐多姿多彩的观光赏景旅游线路,助推乡村旅游发展,助力乡村振兴。”紫云自治县文体广电旅游局局长雷文润如是说。



游客采摘草莓



噜嘎水库一角 □王凯俊 摄